

“我确实向黄洋投了毒，我只能认”

林森浩家书曝光 不同意更换律师作无罪辩护

“谣言是非常可怕的，因为人云亦云的非常多，我们必须清醒并时刻地警惕着，坚定已经作过深思熟虑之后所形成的信念。”曾在庭审现场麻木形容自己为“一个很空的人”，面对律师更换风波，不仅坦然承认投毒罪过，还力劝父亲坚定信念。昨日，一封来自看守所的家书让人们看到了林森浩的另一面。

青年报记者 卢燕

承认罪过，斥“无罪辩护”

2013年4月16日，复旦大学医学院研究生黄洋遭投毒后医治无效死亡，上海警方认定其室友林森浩有重大作案嫌疑。2014年2月18日，林森浩以故意杀人罪被一审判处死刑。同年12月8日，上海市高级人民法院二审驳回上诉、维持原判，死刑判决依法报请最高人民法院核准。

2015年5月6日，该案二审辩护律师斯伟江发表声明，称与林尊耀解除了《委托协议》，而律师唐志坚继续跟进该案死刑辩护工作。

2015年7月7日，林森浩父亲林尊耀亲笔书写撤销委托通知书。他决心更换律师主要是不认同辩护策略，不满意二审律师放过关于林森浩到底有没有投毒行为中的疑点，仅凭口供就确认林森浩的投毒行为。在此期间，林尊耀与北京的一位律师有过接触，曾一度传出要改变辩护策略，但“无罪辩护”的说法令人生疑。

对此，唐志坚于7月8日发表声明称，林森浩故意杀人案二审宣判后，林森浩本人委托其作为其死刑复核阶段辩护律师，林尊耀并非委托人。“若林森浩同意其父亲的意见，我即刻退出；若林森浩拒绝其父亲意见，仍要求我为之代理，我将继续担任其

死刑复核阶段律师，捍卫其合法权益。”唐志坚在声明中表示，他本着对林森浩负责的态度，目前暂不退出此案，待最高人民法院复核法官征求林森浩个人意见后再作决定。

林森浩在亲笔信中告诉父亲，不同意为自己作无罪辩护，决定保留斯伟江、唐志坚作为自己死刑复核阶段的辩护律师，并坦承，“我确实向黄洋投了毒，我只能认，也必须认。”林森浩在另一份信中邀请律师斯伟江重新作自己的辩护律师。

唏嘘：劝父学会控制心绪

根据《刑事诉讼法》，犯罪嫌疑人、被告人在押的，可以由其监护人、近亲属(父母、子女、直系兄弟姐妹)代为委托辩护人。不过，由近亲属代为委托的辩护人资格需要经过案件的当事人本人同意才能生效。

在林森浩亲笔写给父亲的这封家书中，他用“顺其自然”劝慰父亲：“对现状预感不踏实让您惶惶不知所终，这种心情我非常能理解，因为我也有过。但就像我向您推荐《心理控制术》这本书一样，我非常希望您能控制住自己的心绪，让理智带着您的身体。在现在这种被动的时刻让老庄的道家思想来温润自己的心灵，或者能让心里变得踏实起来吧。顺其自然。”

■ 第一现场



小女孩因受大家帮助，感动落泪。

青年报记者 吴恺 实习生 陆嘉辉 摄

慈善基金会助腾冲女孩修复拇指

青年报记者 范彦萍 顾金华

本报讯 因为拇指的原因，腾冲女孩谷彬彬一度十分自卑。在昨天举行的由市慈善基金会“美滋润心”关爱贫困先心病儿童专项基金等主办的“蓝天下的至爱”——为云南腾冲女孩拇指修复慈善手术通气会上，谷彬彬的命运将就此改变。在各界人士的爱心接力下将圆梦上海。

7月14日，经上海第九人民医院手部整形外科王斌主任初步诊断，谷彬彬左手拇指为先天发育不良。谷

彬彬拇指修复慈善手术主办方决定将此次手术安排在上海第九人民医院进行，并特邀王斌主任为手术制定方案并主刀实施。具体手术日期将视谷彬彬心脏手术恢复情况而定。彬彬表示，自己拇指恢复正常后最想做的是学跳舞、学画画。

据介绍，谷彬彬的情况比较罕见，手部半侧没发育好，发生率只有万分之零点几。经过第二次拇指对掌功能重建和第三次拇指深层功能重建，女孩的拇指就能逐渐恢复功能。

[相关新闻]

江西烧伤毁容女孩将在沪接受整形

1岁时的一次意外烧伤，导致江西女孩青青面部严重毁容。在好心人的帮助下，如今16岁的青青日前来到上海，接受时光整形医院的“时光橡皮

擦”援助计划。据悉，院方将安排青青免费手术，对青青颊部、嘴部以及鼻下部位进行修复，通过手术女孩有望恢复正常的容貌。 青年报记者 顾金华

出走多日的女孩被从常熟寻回

青年报记者 马钰

本报讯 因学业问题与父母争吵后离家出走多日，父母心急如焚四处求助……日前，这名多日前离家出走的女孩找到了！记者采访了解到，通过上海公安的帮助，目前女孩已在常熟与父母相聚。

7月14日下午，就读于本市一重点高中的女孩小王因学业问题，与父母争吵后离家出走。接到报警后，上海公安部门将登记小王为失踪人口，并采集了小王父亲的DNA。警方发现，小王出走后，没有入住宾馆的登记，没有上过网吧的登记，也没有乘坐过火车的记录。根据上海地铁11号线的监控信息，14日，小王从上海隆德路上了11号线开往嘉定方向的列车。但由于不能观看列车监控，小王在何时下车不得而知。7月17日21时许，王女士得到小王同学的家长发来的消息，发现小王于7月15日

晚在江苏常熟兴隆一家酒店入住。

女孩父亲王先生告诉记者，前半夜接到了上海警方的电话，称女儿已在江苏省常熟市被找到。昨日上午，夫妻俩驱车赶往当地，随后在常熟市公安局见到了已出走6天的小王。

为健康供电 为生命续航

“太感谢你们啦，呼吸机的运转没有受到丝毫影响，老人的身体健康也有了保障”。近日，长兴供电公司共产党员服务队来到一位八旬老人家中，确保在线路改造期间家中不间断供电。原来，老人常年依靠呼吸机生活已有近十年，家中的呼吸机早已成了老人日常生活中不可或缺的重要设施。

一个因粉尘爆炸来沪就医 一个曾火场施救见义勇为 台炸伤女孩在沪捐助烧伤小伙

青年报记者 顾金华

本报讯 昨天中午，一场特殊的捐赠仪式在瑞金医院举行，捐赠方为台湾新北市八仙乐园“彩虹派对”粉尘爆炸中受伤的18岁香港籍女孩叶纪彤，受助方为大火中勇救邻居的26岁小伙王海滨。

叶纪彤母亲王女士告诉记者，叶纪彤受伤后，于6月30日凌晨转到了上海瑞金医院治疗。在沪治疗期间，她得到了上海方面人士的关心帮助，一直心存感念。前不久，从瑞金医院烧伤科邹京宁主任那里，她获知了同在瑞金医院治疗的王海滨情

况，深为王海滨勇救邻居而被大火严重烧伤的事迹所感动，当即决定委托母亲将其日常积攒的压岁钱和零花钱以及本该今年上学的学费，通过上海市红十字会，一并捐赠给王海滨。

经过医务人员的精心救治，叶纪彤已进行第一次的III度创面切痂手术，手术成功。此后还将分多次进行自体皮植皮手术，整个治疗过程初步估计为2—3个月。

目前，见义勇为小伙王海滨，自6月18日第一次手术至今，已经在瑞金医院接受了4次手术，手术过程顺利。目前，王海滨生命体征暂时保持平稳，但依然还未度过危险期。

浦东一男子捅死女子后自残

青年报记者 马钰

本报讯 近日，浦东新区五莲路近莱阳路一商铺门前发生命案。因纠纷，男子捅死一名中年女子后自残，民警赶赴现场之后将男子控制并送医。目前，案件调查工作正在进一步展开。

浦东警方表示，7月20日14时

46分许，浦东公安分局接报110称：五莲路近莱阳路一店内，一男子持刀捅伤一女子后自杀。接报后，民警赶赴现场处置。经120现场确认该女子已死亡。男子因胸部刀伤，已被送医院救治。经初步调查，秦某(男，50岁，沪籍)至事发地王某(女，54岁，沪籍)上班的店内与王某发生争执，后持刀将王某捅伤致死并自残。